

PROBLEMAS MUNICIPALES

LA REFORMA DE GRANADA

Un mes aproximadamente lleva de actuación el Ayuntamiento. Ha abordado y comenzado el estudio y resolución de todos los problemas de Granada. No hemos de ocultar nuestra satisfacción hasta ahora por la actividad desplegada por el Sr. Sánchez Puerta y sus colaboradores. De las declaraciones hechas por este señor referentes a asuntos municipales, hemos de recoger hoy las relativas a la construcción del camino de ronda y al embovedado del río Darro, y esto, porque creemos son la clave de la reforma total que es necesario hacer en Granada.

En efecto; en Granada no se ha hecho nada, hace bastantes años, en cuanto a su estructuración como ciudad moderna. Todos sus problemas están de tal manera agudizados que es imposible dar preferencia a unos sobre otros; hace falta acometer su transformación completa y total, y por tanto, acudir a recursos extraordinarios, ya que la obra a realizar es también extraordinaria.

En la vida de la ciudad, además de los servicios públicos municipales, de los que ya hemos hablado, existen problemas como los referentes a urbanización de una importante zona capital. En Granada, muy poco se ha hecho en este sentido, y nos encontramos en tal estado que es necesario acudir pronto y eficazmente a remediar estas necesidades.

Con el camino de ronda va relacionado todo lo referente al ensanche de la ciudad. Inútil nos parece insistir en la utilidad de este camino; tan grande es la convicción de Granada respecto a ella, que sería ridículo querer encomiarla; pero si nos fijamos en sus consecuencias, de gran importancia para la ciudad, pues de terminarla su ensanche, hecho con un amplio y moderno sentido de la vida de la ciudad; además, estas obras de ensanche traerían como consecuencia la desaparición del barrio de San Lázaro, verdadera vergüenza para la ciudad.

NOTA MUNICIPAL

El delegado de Abastos será inflexible con los vendedores que cometen faltas

Durante el pasado mes de Septiembre y del 1 al 30 del mismo se han decomisado por los señores veterinarios e inspectores de Abastos las siguientes partidas: Pan falta de peso y coctura, 1.072 kilos; leche aguada, 133 lros; pescado de varias clases en malas condiciones, 298 kilos; pesas faltas, 88; romanos, 3; mercurio, 1; que son en malas condiciones, 56 kilos; satchichón, 1; frutas, 36.

El pan y la leche fueron distribuidos entre las Escuelas del Ave-Maria, Casa Apostólica, Asilos de San Rafael y San José, Reformatorio de San Miguel, Hermandades de los Pobres, Asociación de Caridad y tres conventos pobres.

El queso, pescado y frutas se inutilizaron debidamente. El teniente de alcalde delegado de Abastos hace saber que, advertidos ya cuantos vendedores se les viene decomisando pan, leche, pescados, etcétera, de las faltas que cometen, tiene dadas instrucciones a los inspectores a sus órdenes para evitarlas y para que a partir del 1.º del corriente mes no solamente extremen el cumplimiento de su deber, sino que también paven parte detallado de cuantos decomisos se hacen para imponer las multas correspondientes, mayores cuanto más reincidencias sean, a cuantos incurran en faltas penales, publicándose después sus nombres y los decomisos.

Tiene la Delegación de Abastos el propósito decidido de acabar con cuantos corruptelas en perjuicio del público existan en los mercados, y que éstos crezcan la mayor garantía en la calidad de cuanto se vende, exactitud en el peso, limpieza de presentación y orden, para comodidad del público.

Negociado de Estadística

Interesándose por el Consulado de Científicos noticias del actual domicilio de doña Angustias Hurtado y Ríos y de don Antonio Vidal Hurtado o de sus sucesores, se ruega a los interesados o personas que conozcan su actual paradero, faciliten la dirección al Negociado de Estadística de la Secretaría municipal, por tratarse de asuntos de interés.

LEA USTED EL LIBERAL de Madrid



—¿Por aquí no había un tal... muy bonito de pintar? —Sí, señor; pero me parece que se lo han «cajado» entre los otros pintores!

LA SEÑORA DOÑA MARÍA LUISA DE HORQUES Y VILLALBA DE CASAS

Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, en el día de ayer.

R. I. P. Su director espiritual, R. P. Alfonso Payán, S. J.; su desconsolado viudo, don Angel Casas y Vilchez; sus hijos, don Angel, doña María Luisa, doña Encarnación, don Miguel, doña Carmen y don María de la Concepción; sus hermanos, don Miguel, doña Victoria, don Fernando, doña Francisca, doña Gloria y doña Blanca; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAS a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al entierro que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Colón, 38, 40, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la casa y se despide en dicha iglesia, No se reparten esquelas.

EN LA CATEDRAL Los riegos en la zona alta de la vega

Ayer por la mañana visitó al gobernador civil, señor González Longoria, una comisión compuesta por don Gonzalo Fernández de Córdoba, presidente de la Cámara Agrícola y miembro de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Miguel López Sáez, por la Cámara Urbana y Azucarera Nueva Rosario; don Juan Leyva Narváez, presidente de la Cámara de Comercio y miembro también de la Confederación; don Enrique Rojas, por la Azucarera de San Isidro y Sindicato de la Acequia Gorda; don Miguel Rojas, por la Azucarera de la Vega; don Francisco González Méndez, por la Azucarera de San Pascual; don Manuel Alba, vicepresidente de la Comunidad de Riegos; don Antonio Ramírez, alcalde de Albuñol y vocal de la Comunidad; don Juan de Dios Luque Redondo, vocal de la Comunidad; don Melchor Sáiz Pardo, vocal de los riegos de la zona alta de la vega y don José Álvarez de Cienfuegos, secretario de la última entidad citada.

Los referidos señores expusieron a nuestra primera autoridad el proyecto que se ha de llevar a la práctica para dotar de riego a una considerable extensión de terreno enclavado en la zona alta de la vega granadina, con lo cual experimentarán enormes beneficios un gran número de labradores, transformándose en fértiles tierras que hasta ahora poco o nada han producido.

El señor González Longoria prestó gran interés a este importante asunto, ofreciendo su cooperación para la más inmediata realización del proyecto. La referida comisión visitó a continuación al alcalde señor Sánchez Puerta, escuchando también de éste fijos ofrecimientos.

Clinica Dental Doctor Lago Médico y Dentista HONORARIOS MODICOS, FIJOS PLAZA DEL CARMEN, 29. TEL. 66

UN EDICTO LA ASISTENCIA DE LOS NIÑOS A LAS ESCUELAS

Serán castigadas severamente las infracciones De acuerdo con la ley de Instrucción pública, que impone a los padres, tutores o encargados la obligación bajo severas sanciones, de enviar a las escuelas nacionales a los niños que se hallen en la edad escolar de los 6 a los 12 años, el alcalde señor Sánchez Puerta ha publicado un edicto, en el que decreta lo siguiente:

- Primer. Serán multados con 25 pesetas los padres, tutores o encargados que no hubiesen inscrito a sus hijos o pupilos en las escuelas, apareciendo en los registros escolares del Municipio y en las matriculas escolares, cuando esto último correspondiera.
- Segundo. En igual castigo incurrirán los padres, tutores y encargados que, teniendo a sus hijos inscritos en el registro escolar y matriculados en alguna de las escuelas nacionales de este término municipal, no cumplan, sin causa justificada, con la obligación de enviar a sus hijos a dichos centros de enseñanza.
- Tercero. Las faltas accidentales de asistencia, no justificadas por los alumnos, una vez conocidas por mi autoridad, previa comunicación del maestro nacional, de la Junta local de primera enseñanza, o por la simple comprobación de la asistencia del niño fuera del local de la escuela, será castigada con la multa de una peseta, imputada al padre, tutor o encargado del niño.
- Cuarto. En caso de reincidencia será denunciado el padre del infractor, por esta Alcaldía, a la autoridad gubernativa para la sanción que proceda, a tenor de lo preceptuado en el artículo 214 del Estatuto municipal.
- Quinto. La resistencia sistemática del deber de inscripción y envío de los niños a la escuela por parte de los padres será puesta en conocimiento de los tribunales de justicia a los efectos de lo preceptuado en los casos 5.º y 6.º del artículo 603 del Código Penal.

EN AVION A LA RUSIA ROJA

EN LAS MONTAÑAS DEL CAUCASO

La barbarie de los montañeses y los excesos de los comunistas

Vemos a través de la cordillera caucásica de Tiflis a Vladicavkaz. Muy tarde en la tarde aparece en los picos del conito unas aldehuelas miserables—los cañi, como se llaman en estos caseríos montañeses—cuyos habitantes viven exclusivamente a costa de algún trocito de montaña que le hayan podido meter la rejilla del arado. El aspecto de estos caseríos perdidos entre los montes, es emocionante. Alrededor de algún «menhíro» de los restos de alguna fortificación medieval, cinco, seis chozas, colgadas a veces de las cortaduras de las rocas; próximo, el campito—verdadero «shora»—de donde este pobre gente saca su sustento; un manantial cercano y un poco más allá, sobre otro campito más pequeño aún, las tres o cuatro cruces de madera del cementerio de la aldea. Allí lejos, el mar de montañas, jamás traspuesto por esta misera gente. Para el viajero, la vida de estos montañeses encerrados para siempre en un repliegue de la sierra donde lo tienen todo—el pan, el agua, la casa y la fosa—, es un espectáculo emocionante.

Hasta aquí no llega ni un rumor confuso de la vida del mundo. Para esta pobre gente no ha habido revolución. Llegará hasta ellos algún día? Más aún en el corazón de las montañas, los «cañi» quedan reducidos a una sola vivienda y a una sola familia—la «esklia»—aislada del resto del mundo y sin más ley ni gobierno que la despótica voluntad del cabeza de familia, este montañés bárbaro, el no de supersticiones, que todavía utiliza el «kour», que apenas hasta dejarnos «exámenes» a los hijos varones que se rebelan y «abusan» de las hembras en una espantosa promiscuidad familiar.

Todas estas montañas: «La Peña del Diablo», «Los Siete Hermanos», «La Torre de la Reina Tamara», etc., están pobladas por estas miserables familias, aislada cada una en su «esklia», sin más freno a los instintos que un escuro sentido religioso que consiente las mayores atrocidades. La revolución no ha llegado hasta aquí, pero es tal la barbarie de ésta misera gente, que aún los más encarnizados enemigos del comunismo desearían—si pensaban honestamente—que los bolcheviques llegaran con sus propagandas disolventes hasta estos repliegues de las montañas, donde la vida es espantosa.

Yo creo que a pesar de todas las dificultades, los comunistas llegarán con su propaganda hasta estos rincones de Rusia, y el zavarismo no supo hacer de la barbarie fieramente todo contacto con la civilización, ve poco a poco que se le van poblando los caminos de las montañas con estas bandas de comunistas que recorren el país hablando de una vida mejor. Y acabará por dejarse arrastrar.

Ahora mismo, en dirección contraria a la que nosotros llevamos, aparece una larga fila de carros escoltados por unos centenares de muchachos con banderas rojas y pañuelos rojos al cuello. Son los «espioneros» del «Konsomol».

El «Konsomol»—la juventud comunista—tiene un cuerpo de «pioneros» organizado como los chicos escuadras de Inglaterra o los exploradores de España. Estos «pioneros», a los que se da una educación estrictamente comunista, organizan excursiones por toda Rusia, excursiones que son regidas por ellos mismos. El grupo de «pioneros» delibera y resuelve libremente a dónde se debe ir y qué se debe hacer en cada caso.

Con absoluta libertad van juntos por los caminos de la inmensa Rusia, durante días y días, chicos y chicas de 10 a 15 años. No hay ni la sombra de una autoridad sobre ellos. Pueden hacer cuanto les venga en gana. Este sistema educativo tiene, como es lógico, sus inconvenientes; sobre todo en el aspecto sexual, las consecuencias de la educación comunista espantan a todo aquel que tenga un resto siquiera de moral burguesa.

Pero así y todo; aún rechazando esta promiscuidad sexual infantil, que a título de ríngua moral, por amplia que sea, puede admitirse, es preferible cien veces esto a lo otro.

SILUETA DEL DIA

UN PASODOBLE

Señor don Francisco Alonso. Admirado maestro y paisano: Entre los alegres clamores de una tarde de toros hemos escuchado con la natural emoción un último pasodoble. Los pasodobles que usted confecciona bajo la feliz inspiración de una musa jovial y castiza son, desde luego, impresionantes. Nos impresionan porque remueven y despiertan con sus notas todo lo que hay de garboso y de sangundero en el fondo de nuestra alma. Si hay algo que nos alegra y nos estimula hasta el heroísmo es un pasodoble flamenco. Todavía no le hemos hecho verdadera justicia al pasodoble como expresión musical del espíritu español, singularmente del espíritu andaluz; pero todo se andará para mayor gloria de nuestra música. Afortunadamente, usted lanza al mercado artístico, gracias a su inspiración siempre fresca y lozana, tal cantidad de admirables pasodobles que no habrá manera de sustraerse a la idea de glorificar nuestro casticismo y nuestra flamencura.

El último pasodoble de usted, estrenado con éxito envidiable entre la alegría jovial de una fiesta de toros, se titula con feliz expresión «Graná é mi arma». De tras de este título, escrito en un castellano arbitrario pero castizo, se advierte la nostalgia honda y evocadora del granadino ausente. Es una frase triste y conmovedora que nos ha impresionado mucho. No tiene la alegría optimista y triunfal de aquel grito que dice: «¡Viva Graná que es mi tierra con el que expresan su amor a la Ciudad algunos granadinos tradicionales». Pero es el caso, admirado maestro, que ese clásico y dotados «Graná é mi arma» ya no lo usan por aquí las gentes que han pasado por la escuela, por entender que las frases dichas en idioma arbitrario no forman parte de los valores espirituales de un pueblo y considerar que se puede ser muy casticista y decir las cosas en lenguaje apropiado y justo. Me apresuro, pues, mi inspirado amigo a comunicarle esta innovación—sensible, acaso, para algún que otro espíritu refractario a las innovaciones—por si estima oportuno corregir el título primitivo de su feliz pasodoble y escribir, al frente de esas inspiradas notas, este otro: «Granada de mi alma».

Es su admirador y su amigo, CONSTANCIO

LEA USTED «HERALDO DE MADRID»

Ecos de sociedad

Ha marchado a Baza el acaudalado propietario don Antonio Funes con su bella esposa. —Para el próximo viernes día 5 ha sido fijado el enlace matrimonial de la bella señorita Pepita Torres López con el joven abogado don Luis Morales Subtrón. —Con nota de sobresaliente ha aprobado en la Escuela Normal el primer curso de música el distinguido estudiante don Antonio Ruiz Vidondo. —Llegaron de Málaga don Ildefonso Gómez y familia, don Pablo Sánchez, don Mario Martín y don Cristóbal del Águila y familia. —Ha regresado a nuestra ciudad el ilustre doctor don Alejandro Otero. —Si va usted a Lanjarón, hospédate en el Hotel Miremar. Cocina selecta, higiénicas habitaciones. Director, José Mingorance Torres.

En el Gobierno civil CRONICA DE LA PROVINCIA

Reparto de socorros DESDE LOJA

El despacho del gobernador civil concurrieron ayer comisiones de los pueblos damnificados por los temporales de Abril del año anterior, haciéndose entrega de las cantidades que les ha correspondido en el repartimiento proporcional a las pérdidas experimentadas, cuyo importe de 64.400 pesetas ha sido concedido por mediación de la comisión de socorros de la Dirección general de Marruecos y Colonias y debido a las gestiones que para conseguirlo ha realizado el señor González Longoria.

Cámara Oficial Agrícola

El señor secretario de la Asociación Nacional de Olivareros de España comunicó por teléfono lo siguiente: «Exportación de aceite de oliva mes Agosto, 7.188 243 kilogramos; con diferencia en más igual mes año, 5.588 953 kilogramos total aceite exportado en ocho meses más de 90.000.000 kilogramos con diferencia a favor este año con relación igual período del anterior, 49.000.000 kilogramos. Estas cifras representan pesos netos.»

ANTONIO MARTOS

INFORMACION TELEFONICA

Información de Madrid

La muerte del compositor Granados. Una interesante Exposición

Muerte de un compositor. Madrid 2. Esta mañana ha fallecido en Madrid el conocido compositor Eduardo Granados, hijo del maestro Granados, que encontró la muerte trágicamente cuando el hundimiento del trasatlántico «Lusitania».

Bomberos alemanes. En el rápido de Irún han marchado los jefes de bomberos de Berlín y Dusseldorf, que desde hace días se encontraban en la corte. Fueron despedidos en la estación por los hermanos Monasterio.

Nota de la Dirección de Marruecos. En la Dirección de Marruecos han facilitado una nota advirtiendo que los donativos que se recauden para socorrer a las víctimas de Melilla pueden ingresarse en la cuenta corriente que la Dirección de Marruecos tiene abierta en el Banco de España.

Partido de fútbol. En breve jugará un partido con fines benéficos el equipo Nacional y la Selección Centro.

De excepcional interés a todos los funcionarios públicos. La Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, cuyo probado celo por cumplir sus fines es bien conocido de cuantos siguen atentos su actuación y conocen los beneficios que proporciona, ha establecido en Granada y su provincia los servicios comprendidos en su Tercera Sección, denominada «PREVISION», y se titula en los Estatutos «PENSIONES Y SUPLEMENTOS DE RETIRO Y JUBILACIONES».

Una Asamblea. Zaragoza 2. Ha comenzado a celebrarse sesión la Asamblea Nacional de Matronas.

Una nota de la Dirección de Abastos. En la Dirección de Abastos han facilitado una nota oficiosa dirigida a cultivadores y tenedores de trigo para que faciliten con su concurso los fines de la Dirección, con lo cual favorecerán sus propios intereses haciendo ofertas a la Junta provincial de Abastos del trigo indígena que pueden vender con expresión de clase, rendimiento, precio por quintal métrico y situación de la mercancía.

Trabajos forzados. El mérito forense doctor Peña ha enviado hoy al juez que instruye las diligencias por la catástrofe de Novedades unas fotografías de ciertos detalles interesantes de las autopsias realizadas, las cuales formarán parte del sumario.

Un homenaje. Con el alcalde ha conferenciado don Vicente López Gomara, delegado de la Junta de Homenaje a Irgoyen, acordando que el día 12 sea el descubrimiento de una placa que da el nombre del señor Irgoyen a una de las avenidas del Retiro.

Trabajos forzados. El mérito forense doctor Peña ha enviado hoy al juez que instruye las diligencias por la catástrofe de Novedades unas fotografías de ciertos detalles interesantes de las autopsias realizadas, las cuales formarán parte del sumario.

Torero que se agrieta. A última hora de la tarde se ha manifestado una gravedad extrema en la enfermedad de Martínez Vera. Según indicó el doctor Márquez, se le han aplicado las inyecciones antifangreosas. La noticia ha sorprendido mucho, porque el diestro se hallaba muy mejorado.

Trabajos forzados. El mérito forense doctor Peña ha enviado hoy al juez que instruye las diligencias por la catástrofe de Novedades unas fotografías de ciertos detalles interesantes de las autopsias realizadas, las cuales formarán parte del sumario.

Trabajos del Ayuntamiento. En la sesión de hoy celebrada por la Comisión Municipal se ha acordado la prolongación del Paseo de la Castellana.

Trabajos forzados. El mérito forense doctor Peña ha enviado hoy al juez que instruye las diligencias por la catástrofe de Novedades unas fotografías de ciertos detalles interesantes de las autopsias realizadas, las cuales formarán parte del sumario.

DEL CHOQUE DE LOS EXPRESOS

Entierro de los ambulantes de Correos. Los trabajos del Juzgado. Un muerto resucitado. Fallece otro de los ambulantes

A las siete y veinte de esta mañana han llegado a Madrid los restos de los dos ambulantes que perecieron a consecuencia de la catástrofe ferroviaria de Madrid-gales. Acompañaban a los cadáveres las familias, una comisión del cuerpo de Correos de Linares y otra de Madrid, que marcharon al lugar de la catástrofe para ordenar el traslado de los cadáveres a Madrid.

Fallece otro de los ambulantes. Linares 2. (Urgente) Acaba de fallecer el ambulante de Correos don Francisco García Martínez, que resultó herido de gravedad en la catástrofe ferroviaria del sábado.

Declaraciones de un oficial de Correos. Melilla 2. Ha llegado el oficial de Correos don Jerónimo Martín, que viajaba en el expreso descendente de Algeciras cuando ocurrió el choque.

El entierro. A las diez de la mañana, hora marcada para el entierro, fueron sacados del furgón los féretros a hombros de oficiales de Correos. Se organizó la comitiva, presidiendo el ayudante del ministro de la Gobernación, administrador de la Caja de Ahorros y varios inspectores de Correos y Telégrafos en representación de la Dirección.

El jefe de Policía ha recibido una nota de don Enrique Barroso, que viajaba en el expreso de Algeciras cuando ocurrió el choque.

El jefe de Policía ha recibido una nota de don Enrique Barroso, que viajaba en el expreso de Algeciras cuando ocurrió el choque.

Más acerca de la catástrofe del teatro Novedades

Esta tarde se reunirá la comisión mixta de espectáculos públicos con objeto de acordar la cantidad con que ha de contribuir a la suscripción en favor de las víctimas del teatro Novedades.

El vicepresidente de la Diputación ha anunciado que el día 15 se celebrará una fiesta en el Palacio de la Música, en la cual intervendrán los mejores cantantes y músicos de Madrid.

El jefe de Policía ha recibido una nota de don Enrique Barroso, que viajaba en el expreso de Algeciras cuando ocurrió el choque.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Una Asamblea. Zaragoza 2. Ha comenzado a celebrarse sesión la Asamblea Nacional de Matronas.

Una Asamblea. Zaragoza 2. Ha comenzado a celebrarse sesión la Asamblea Nacional de Matronas.

Una Asamblea. Zaragoza 2. Ha comenzado a celebrarse sesión la Asamblea Nacional de Matronas.

Almacenes LA PAZ

Sobre la explosión de Gabrerizas Bajas

El Gabinete de radio de la Cruz Roja ha practicado 50 radiografías de heridos en la catástrofe de Gabrerizas Bajas, casi todos ellos de estado grave.

NOTICIAS TAURINAS

Noticias taurinas

La enfermedad que sufre el diestro Félix Rodríguez reviste mayor importancia de la que se dió en un principio.

Noticias taurinas

Noticias taurinas

La enfermedad que sufre el diestro Félix Rodríguez reviste mayor importancia de la que se dió en un principio.

Información política

Interesantes manifestaciones del ministro de Fomento. Nota oficiosa

Primo de Rivera en Madrid. Madrid 2. A las nueve y veinte de la mañana y en el sudexpreso de Hendaya, llegó el general Primo de Rivera acompañado de su hijo José Antonio y del duque de Hornachuelos.

mando los decretos que le entrega el presidente, destituyendo autoridades infieles al régimen.

El presidente, después de saludar a los reñidos, expuso su propósito de marchar a Zaragoza para asistir a la inauguración de la Academia General Militar.

El Gobierno tiene la táctica de no ocultar al país nada de cuanto ocurre, y por ello ha merecido la confianza de éste, pues sabe que la primera voz de alarma fundada siempre parte de la autoridad.

Noticias de Barcelona

Detenido

En Llanerías ha sido detenido por la Guardia civil Juan Jofre, como autor del asesinato de la anciana Lucía Xirgu.

Noticias de Barcelona

Detenido

En Llanerías ha sido detenido por la Guardia civil Juan Jofre, como autor del asesinato de la anciana Lucía Xirgu.

Extranjero

El Tribunal de lo criminal del Paso de Calais ha absuelto al jugador de fútbol Pierre Manly, que dió muerte al corredor ciclista Delprete, por sospechar que éste mantenía relaciones ilícitas con su esposa.

El ingeniero español señor La Cierva ha recibido de Londres un velamen de recambio de su autogiro, además de los planos de dicho aparato.

Los periódicos dan cuenta de que en los sangrientas luchas sostenidas en Hamburgo durante las elecciones por republicanos y comunistas, recurrieron ambos bandos a la táctica militar.

Toda la población esperó inútilmente todo el día la aparición del dirigible «Conde Zeppelin».

Al fin se supo que dicho aparato a causa del viento modificó su itinerario, tomando rumbo oeste.



El viajero del presidente a Canarias. Antes de marchar el presidente del Consejo a San Sebastián dejó hecho el plan de su viaje a Canarias.

Manifestaciones del ministro de Fomento

El ministro de Fomento ha hecho interesantes manifestaciones, negando rotundamente el rumor de que marchaba a Canarias.

El ingeniero español señor La Cierva ha recibido de Londres un velamen de recambio de su autogiro, además de los planos de dicho aparato.

Los periódicos dan cuenta de que en los sangrientas luchas sostenidas en Hamburgo durante las elecciones por republicanos y comunistas, recurrieron ambos bandos a la táctica militar.

Toda la población esperó inútilmente todo el día la aparición del dirigible «Conde Zeppelin».

Al fin se supo que dicho aparato a causa del viento modificó su itinerario, tomando rumbo oeste.

Mande la ropa que tenga que limpiar al Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, porque el invierno nos amenaza con sus frios, y por estas razones:

- 1.º Por el precio tan reducido y lo bien que perfecciona el trabajo que entrega.
2.º Por ser bueno para la salud el llevar la ropa desinfectada.
3.º Porque una persona con el traje limpio y de buen color en todas partes es atendida.
4.º Porque se le queda la ropa nueva por estropeada que esté, y se ahorra el dinero de hacerse otra.

Noticias taurinas

La enfermedad que sufre el diestro Félix Rodríguez reviste mayor importancia de la que se dió en un principio.

Noticias taurinas

Noticias taurinas

La enfermedad que sufre el diestro Félix Rodríguez reviste mayor importancia de la que se dió en un principio.

La enfermedad que sufre el diestro Félix Rodríguez reviste mayor importancia de la que se dió en un principio.

Trabajos del Ayuntamiento. En la sesión de hoy celebrada por la Comisión Municipal se ha acordado la prolongación del Paseo de la Castellana.

VIDA SOCIAL
Comité Paritario de Siderurgia de Granada

Antesnoche, a las ocho, celebró sesión este Comité, en la Delegación Regional del Trabajo, para proceder a su constitución...

Señaló por el secretario la Real orden disponiendo la constitución del Comité, el presidente lo declaró constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Alfonso Gamir Sandoval; vicepresidente 1.º, don Eulogio Soto Jiménez; vocales patronales efectivos, don Francisco Castañón Muñoz, don Francisco Roca Yébenes y don Miguel Avila Gómez.

Constituido el Comité, el presidente pronunció elocuente discurso saludando a todos los reunidos, explicando la trascendente importancia de la organización corporativa y la importantísima misión que las leyes encomiendan al Comité...

El delegado del Trabajo, don Antonio Molina de Haro, en nombre del Gobierno saludó a los reunidos dirigiéndoles discretísimas palabras acerca de la significación e importancia del Comité Paritario...

Seguidamente se procedió a la elección de la Junta directiva, que ha quedado con la siguiente composición:

Presidente, vicepresidente 1.º y secretario, los mismos del Comité; vicepresidente 2.º, don Miguel Avila Robles; tesorero don Francisco Roca Yébenes; contador, don Juan Vargas Salguero; vicepresidente, don Juan Noguera Gómez.

Por último el secretario leyó el proyecto de Reglamento, que fue aprobado por unanimidad, levantándose la sesión, que se desahogó en términos cordialísimos.

J. M. VILLALOBOS VENTURA
Especialista en Partos y Matriz
DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS
CONSULTA DE 2 a 6
PLAZA DE MARIANA PINEDA, 12
GRANADA

Noticias de Lanjarón
DE SOCIEDAD

Procedentes de La Carolina han llegado a ésta de temporada don Ricardo Payá, acompañado de su distinguida esposa.

Después de haber pasado una temporada entre nosotros han salido para La Carolina nuestros distinguidos amigos los señores de Garrido, acompañados de sus bellas y simpáticas hijas Isabelita, Carollita y Angelitas.

Por la mañana se celebró una misa en la parroquia, a la cual fue asistida por la capilla de música de la banda municipal, estando la oración sagrada a cargo de nuestro párroco.

A las seis de la tarde salió la procesión de la Virgen, la cual llevaba el siguiente orden: Estandarte de la Hermandad, dos largas filas de señores con sus encendidas, a continuación la imagen escoltada por fuerzas de la Benemérita, clero parroquial con cruz y ciriales y presidencia oficial, en el centro del orden en la procesión los conductores de la parroquia y cerraban marcha la banda municipal y un enorme gentío.

Al paso de la procesión por las calles del trayecto se dieron muchos vivas a la Virgen y se quemaron multitud de cohetes y palmas reales.

EL CORRESPONSAL
CLINICA DENTAL
de Alejandro M. Muñoz
En ayuntamiento del Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A Y DE 3 A 7
MESONES 79

CLINICA DENTAL
de Alejandro M. Muñoz
En ayuntamiento del Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A Y DE 3 A 7
MESONES 79

DELICIOSO PURGANTE
ACIPIE PICINO
Solero
SABOR BOLOÑÉS

HACE 45 AÑOS
T. S. H.
PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio (BAJ 7 375 metros.)
14 00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Orquesta de la Estación. «Freixiú» (obertura). «Waltz» «Diversos» (Lola). «Covadonga del Zor Salinas» (Lola). «Rimik-Korsko» (I. término) (Lola). «El juramento» (fantasía) (Lola). «Sveva Suganna» (vals). «Leslie» «The more we are together» (fox). Irving King. Boletín meteorológico. Boletín de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta. «Clarinet encantado» (humorística). W. Istedt.

Sección religiosa
Santo del día.—San Cándido. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde. Jubileo de las 40 horas.—En el Angel. Jubileo perpetuo.—En la capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, en las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Muy sentido está siendo entre sus numerosas amistades el fallecimiento de la bondadosa señora doña Amalia Villena Cardona, viuda de Molinero (q. g. h.), de cuya triste noticia dimos ayer cuenta a los lectores.

La finada atoraba toda clase de virtudes, y dedicó su vida a la práctica del bien. Testimoniamos a la familia doliente, en especial a sus amantes hijos, nuestro pésame más sentido.

También ha causado general duelo el fallecimiento ocurrido en Orgiva de la respetable señora doña Francisca Mendoza García (q. g. h.), muy apreciada por sus excelentes cualidades y corazón bondadoso.

El domingo último celebráronse en la Iglesia de San Matías solemnemente exequias por el alma de doña Carlota Segovia y Muñoz, (que en paz descanse), persona dignísima y caritativa, cuya muerte ha producido en nuestra ciudad gran sentimiento.

QUEJAS DEL VECINDARIO
Una rueda molesta
A espaldas del cuartel de Carabineros, calle Nueva de la Virgen, existe una enorme rueda de hierro sobre la acera del Jaque, cuya finalidad se desconoce, porque no tiene dueño, el parecer, pero al ser de noche, movida por el agua, produce un ruido ensordecedor que tiene su suño a los vecinos y carabineros del cuartel.

Administración de Rentas Públicas
Negociado de Industrial Capital
Constitución de gremios

Debiendo procederse a la constitución de los gremios para el próximo ejercicio de 1929, por el presente se convoca a los industriales de esta capital matriculados en las tarifas y clases que se citan para que asistan a la votación que a tal efecto ha de celebrarse para cada gremio en el local de esta oficina, durante los días y horas que se detallan.

Di 10 de Octubre.—A las diez de la mañana, casas de huéspedes de 1.501 a 2.500 pesetas de alquiler; a las diez y media de la misma, casas de huéspedes hasta 1.500 pesetas de alquiler; a las once, tejidos por menor; a las doce, quincalla por menor; a las doce y media, legumbres por mayor; a la una, mercería y quincallería por menor.

Di 11 de Octubre.—A las diez de la mañana, ultramarinos; a las once, comestibles; a las doce, café de 0.30 la taza; a las doce y media calzado de lujo; a la una, tabernas.

Di 13 de Octubre.—A las diez de la mañana, cal y yeso; a las diez y media, calzado ordinario; a las once, paradores y mesones; a las once y media, cervezas y gaseosas por menor; a las doce, abacerías; a las doce y media, bodegonas; a la una, café económico.

Di 15.—A las diez de la mañana, tableros; a las diez y media, aceite y viñagre; a las once, muebles de pino; a las once y media, carbón por menor; a las doce, paja y cebada; a las doce y media, farmacéuticos; a la una, relojeros compositores.

Di 16.—A las diez de la mañana, notarios; a las diez y media, procuradores; a las once, comisionistas con residencia fija; a las once y media, contadores pasteleros; a las doce, fotógrafos; a las doce y media, alfareros; a la una, barberos.

Di 17.—A las diez de la mañana, carpinteros; a las diez y media, herreros de brasa; a las once, sastrés sin gaceros; a las once y media, silleros; a las doce, abogados; a la una, médicos.

Granada 1.º de Octubre de 1928.—El administrador de Rentas, Hermilio Arco. V.º B.º, el delegado, José Fagoga.

Dr. Martín Gómez
DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.
Fiel. Sífilis. Venéreo.
Capuchinas, 20. De 3 a 5.

Sección religiosa
Santo del día.—San Cándido. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde. Jubileo de las 40 horas.—En el Angel. Jubileo perpetuo.—En la capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misiones del Santísimo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, en las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Muy sentido está siendo entre sus numerosas amistades el fallecimiento de la bondadosa señora doña Amalia Villena Cardona, viuda de Molinero (q. g. h.), de cuya triste noticia dimos ayer cuenta a los lectores.

La finada atoraba toda clase de virtudes, y dedicó su vida a la práctica del bien. Testimoniamos a la familia doliente, en especial a sus amantes hijos, nuestro pésame más sentido.

También ha causado general duelo el fallecimiento ocurrido en Orgiva de la respetable señora doña Francisca Mendoza García (q. g. h.), muy apreciada por sus excelentes cualidades y corazón bondadoso.

El domingo último celebráronse en la Iglesia de San Matías solemnemente exequias por el alma de doña Carlota Segovia y Muñoz, (que en paz descanse), persona dignísima y caritativa, cuya muerte ha producido en nuestra ciudad gran sentimiento.

EL PAPEL DE FUMAR
Zig-Zag
Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad
15 cts. librito EN TODA ESPAÑA
Casa LEYVA
GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA
PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASAS Y MARCAS
TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION
No comprar sin consultar y ver calidades y precios
Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada
PEDID CATALOGOS

EN LA DIPUTACION
El arriendo de las cédulas personales

Ante el notario don Antonio García Trevijano se ha celebrado la subasta pública anunciada para el arrendamiento de los servicios de administración y cobranza del impuesto de cédulas personales en toda la provincia durante las anualidades de 1929, 1930 y 1931.

Presidió el acto don Francisco Martínez Lumbrales, con asistencia de los diputados don Tomás López Carbonero y don Rafael Verde Márquez.

Se presentaron tres proposiciones, suscritas por don Félix Infante Vilchez, de Granada; don Alberto La-Chica Liguarta, de Granada, y don Francisco Lombardero Franco, de la Coruña, habiéndose adjudicado el remate, provisionalmente, al mejor pastor don Félix Infante Vilchez, el que ofreció realizar los servicios con una baja, sobre el tipo de subasta, del 151 por 100, o sea, dejando de reducido el premio, al 12'49 por 100 sobre el valor de las cédulas y al 31'82 por 100 de los recargos en ejecutiva.

SE OFRECE
Sociedad, Empresa o particular en esta ciudad, Planista o director de conjunto orquestal, con extenso repertorio por su cuenta, de obras de todas clases, inclusive las de éxito más reciente no ejecutadas en Granada.

El que necesite informes puede dirigirse a la S. A. de E. «Coliseo Olympia», donde ha prestado servicios desde el año 1923 hasta fin del mes anterior, que su plaza acordó el Consejo suspenderla (por económicas).

Para detalles y precio, en su domicilio Molino de la Corteza de San Andrés, número 9.

Sucesos locales
Robo de aves

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Antonia Rebastero Bastida que de su domicilio, en la carretera nueva del Fargue, carmen de San Cristóbal, le habían sustraído cuatro gallinas y un gallo, que importan treinta pesetas, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

Accidentes del trabajo
Regando en la plaza de la Trinidad el obrero municipal Nicolás Martínez García, se produjo una confusión en el dedo gordo del pie derecho.

Trabajando en la Estación de los Andaluces Francisco García Muñoz, se ocasionó una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Ambos lesionados fueron curados en el Hospital.

Lesionados por caídas
Antonio Benavente Travellás, de 17 años, dió una caída en el Mercado, produciéndose la fractura completa del radio izquierdo.

Su estado fué calificado en el Hospital de pronóstico reservado.

También dió una caída en su domicilio, Fuente Nueva, 12, María Ruiz Zoyo, produciéndose una herida contusa en la región frontal.

Se hiere arrojando un cuchillo
José Martín, de 17 años, se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, cuando arrojaba un cuchillo.

se están realizando todas las existencias de sombreros y gorras de caballero a la mitad de su costo. Cintás, badanas, lutos, tijeras y conformadores.

El Buen Gusto.-Zacatín, 12
Estudiantes

Antes de hacer las compras de Camas, Sommiers, Colchón, Mesas, Lavabo y todo lo necesario, consultar precios en EL TOISON DE ORO, casa abastecedora de todos los Colegios y Academias.

Esta casa tiene hecho un estudio completo de las necesidades de cada estudiante, encargándose incluso del traslado de baúles y equipaje desde las estaciones y fondas a los colegios, por tener carro de propiedad.

No olvidar las señas: BAZAR EL TOISON DE ORO, Mesones, 8. Casa Pablo Velilla.—Teléfono 373.

EL PAPEL DE FUMAR
Zig-Zag
Es el preferido por los fumadores por su excelente calidad
15 cts. librito EN TODA ESPAÑA
Casa LEYVA
GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA
PIEZAS DE RECAMBIO DE TODAS CLASAS Y MARCAS
TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION
No comprar sin consultar y ver calidades y precios
Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada
PEDID CATALOGOS

El suceso de ayer
Un niño atropellado por un automóvil y herido de gravedad

Creíamos que el mes de Octubre entraría con mejor suerte que su antecesor, el catastrófico mes de Septiembre, pero no ha sido así. Al segundo día ya tenemos que registrar una desgracia.

Marchaba hacia la estación del Sur el auto del servicio público número 1.765, conducido por el chófer José Carrasco. Iban en el coche dos viajeros.

Al llegar frente a la Bombilla se atravesó en la carretera un muchacho. Este había salido precipitadamente al centro del camino para recoger una remolacha que había en el suelo, y no vio venir al automóvil.

El coche alcanzó al muchacho y le atropelló, derribándole al suelo. Inmediatamente fué acomodado el herido en el mismo automóvil y conducido al hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia le apreció la fractura abierta de la tibia izquierda y una herida con arrancamiento del borde interno del referido pie.

El niño se llama Manuel Martos López, de catorce años. Quedó hospitalizado en grave estado en la sala de San José.

Del hecho se dió conocimiento al juez de instrucción de guardia. El chófer ingresó en la cárcel.

J. Gazorla Romero
MEDICO
ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sífilis
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Universidad, 4

Instrucción pública
Títulos

En esta Normal existen, para entregar a las interesadas, los siguientes títulos de maestras a favor de las señoritas María de la Concepción Arnalich Gardí, Rosario Arribas Ortega, María de la Concepción Carrasco, María de los Angeles Gómez Fernández, María del Carmen Guevara Cabrerías, María del Carmen López Tenorio, Encarnación Ortega Sánchez, Joaquina Rodríguez España, Magdalena Rodríguez Esteban, Brigida Santiago Fernández, María Fuensanta Valdivieso y Ortega, Rita Carrascosa y Ortiz y María del Pilar Ruiz Rueda.

Concesión de un título
Don Victoriano López Alcaraz sufragará los derechos de un título que será concedido a aquella alumna que habiendo terminado en esta última convocatoria la carrera de maestra acredite suficientemente la pobreza.

Las solicitudes pueden cursarse hasta el día 10 del corriente mes.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Chacineros de Granada
Líneas comerciales
Nueva York 2

Se ha constituido una empresa aérea que establecerá líneas aéreas comerciales en todo el continente americano desde Norte a Sur.

Record de permanencia en el aire. Aterrizaje forzoso
San Diego 2

El aviador Drock, que intentaba establecer el record de permanencia en el aire en circuito cerrado, aterrizó a las seis y veinte de la tarde de ayer después de 59 horas y 8 minutos de vuelo.

El aterrizaje se debió a un escape de esencia de uno de los depósitos que originó la falta de combustible.

Las reparaciones del «Numanca»
Cádiz 3

Ha llegado el comandante Franco. Después de almorzar visitó los talleres de la factoría de Punteles, en donde se reparan las averías del «Numanca».

Mañana se espera al comandante Gallarza. Ambos aviadores, una vez el aparato esté en disposición de volar, harán excursiones de pruebas a los Alcázares y a Canarias.

Editorial Castro
Mazarredo, 4 - Madrid (5)

LA MAYOR DEL GENERO POPULAR.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis del Val, Manuel F. González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frias, V. Moreno de la Tera, Alvaro Carrillo, Antoni Contreras, Fernando Alburquerque y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablando de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madrel», «Por el amor de un hombre», «Genoveva de Bravante», «Juan de Arco», «Reino y mendiga», «La mujer adúltera», «La calumnia», «El cura de aldeas», «El mártir de Gólgota», «El día blo en palacio», «El gran tirano».

Pídanse en los Centros de suscripciones de GRANADA. En el de don José Segovia, San Juan de Dios, 68. Pídan la obra nueva: PERDIDA EN LA VIDA
soñolientas de gran éxito
«La golilla de la calle» y «Los huérfanos»
Desuentos: antásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjanse al Apartado de Correos 5.020. MADRID (5)

EL HUNDIMIENTO DEL TUNEL
Obreros extraídos
Zaragoza 2

Tras grandes trabajos fueron extraídos tres de los obreros sepultados en el derrumbamiento del túnel. Salvador Miguel y Florián Casanova habían dejado de existir, pero el asombro no tuvo límites cuando se vió que Daniel Michel, otro de los extraídos, presentaba tan sólo ligeras erosiones.

Sus compañeros se apresuraron a abrazarlo y a felicitarlo, pues lo creían muerto. El superviviente sostuvo una conversación con los periodistas, a los cuales manifestó que el capataz Salvador Miguel, aunque se encontraba herido de gravedad, les daba grandes esperanzas de ser salvados y les aconsejaba que tuvieran gran serenidad.

Manifestó también que no se explicaba aún las causas del hundimiento.

Los trabajos de salvamento, que se efectúan con gran actividad, tienen que llevarse a cabo con todo género de precauciones, pues se temen nuevos derrumbamientos.

Siendo tres las víctimas extraídas hoy y dos anteriormente, sólo faltan cuatro por desenterrar.

El gobernador civil, por encargo de los reyes, estuvo en el lugar de la catástrofe y dió el pésame a las familias de las víctimas.

SUCESOS EN LA PROVINCIA
Detenidos

En Alquízar ha sido detenido Francisco Montes Gómez, que amenazó de muerte a Dámaso Rueda con un revólver.

En Baza han sido detenidos José Gallardo Martínez y Tomás Samaniego Tapla, por hurto de carbones del depósito de la estación férrea de Baza.

En Algarinejo ha sido detenido José Avila Mata, por embriaguez y escándalo.

Nuevo hotel
Ha sido abierto a público, por el industrial de ésta don Vidal Valdivieso García, el hotel Royal Membre, construido de nueva planta con las habitaciones individuales y todas exteriores, con cuarto de baño, teléfono y timbres en todas ellas, en sitio lo mejor. Plaza de la Trinidad, hoy Melchor Almagro, núm. 1, siendo la pensión del hotel habitaciones para dormir a precios módicos, y para los estables grandes rebajas.

Para informes en el mismo: Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

DE AVIACION
Líneas comerciales
Nueva York 2

Se ha constituido una empresa aérea que establecerá líneas aéreas comerciales en todo el continente americano desde Norte a Sur.

Record de permanencia en el aire. Aterrizaje forzoso
San Diego 2

El aviador Drock, que intentaba establecer el record de permanencia en el aire en circuito cerrado, aterrizó a las seis y veinte de la tarde de ayer después de 59 horas y 8 minutos de vuelo.

El aterrizaje se debió a un escape de esencia de uno de los depósitos que originó la falta de combustible.

Las reparaciones del «Numanca»
Cádiz 3

Ha llegado el comandante Franco. Después de almorzar visitó los talleres de la factoría de Punteles, en donde se reparan las averías del «Numanca».

Mañana se espera al comandante Gallarza. Ambos aviadores, una vez el aparato esté en disposición de volar, harán excursiones de pruebas a los Alcázares y a Canarias.

CRÓNICA ACCITANA

Con la ya reseñada fiesta de la bendición y entrega de la bandera a los somatenistas accitanos...

El azul purísimo del cielo se cubrió de densos nubarrones y una continuada lluvia comenzó a dispersar a los feriantes...

Por mencionada causa, en la tarde y noche del día 28, se suspendieron todos los festivales anunciados...

Casti igualmente que el anterior corrimos el día 29. De los festejos anunciados sólo pudo celebrarse el más hermoso...

El concierto de la noche, en la plaza de la Constitución, también estuvo animadísimo. Nuestra excelente banda municipal...

FINAL DE FIESTAS

El día 30 era el anunciado como final de nuestras fiestas.

A las siete de la mañana recorre la banda municipal las calles de la población, ejecutando una alegre diana...

LA CARRERA DE BICICLETAS

La anunciada para el día 29 se celebró a las cuatro y media de la tarde del 30.

Toman parte ocho corredores. El tribunal lo constituyen el alcalde don Luis Ruiz Serrano...

También integran la presidencia las bellas señoras María del Carmen Ortiz Requena, Mercedes Rivas y Angustias y Pepita Carrasco.

El recorrido a efectuar es de 18 kilómetros aproximadamente. Tres son los premios ofrecidos...

Se adjudica el primer premio al corredor que ostenta el número 2, Enrique Hidalgo, que invierte en el recorrido 43 minutos...

Los corredores son aplaudísimos.

LA KERMESSE

Organizada por la Asociación de Caballeros de San Vicente de Paul se celebró en la plaza de la Constitución la anunciada kermesse.

Concurrieron bellísimas señoritas ataviadas con valiosos mantones de Manila.

Resultó agraciada la poseedora del número 1.071, doña Encarnación Nicolás Sánchez.

Mil plácemes a sus organizados.

res don Rafael Peñuela, don Juan M. Cabrero, don Enrique Requena Espinar y don Antonio Ruiz Lozano.

EPILOGO

No sería justo terminar esta labor informativa sin dedicar un merecido elogio al alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento don Luis Ruiz Serrano...

También les consignamos nuestro agradecimiento por las múltiples deferencias y facilidades que dieron a El DEFENSOR para el mejor éxito de su labor informativa.

Claro está, señores editores, y este es un consejo leal, que el programa de fiestas puede y debe superarse cada año, para que la vida de la población adquiera sus merecidas proporciones de grandeza.

J. RUIZ

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Linares: Joaquín Díaz Mateo con la Compañía «La Cruz», sobre accidente del trabajo; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección segunda. Juzgado de Albuñol: Contra Eduardo Rodríguez Moreno, por robo; abogado, señor Vinuesa; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna.

Juzgado de Loja: Contra Manuel Zamora Avila y otro, por lesiones; abogados, señores Hernández Carrillo y Hernández Enriquez; procurador, señor Amaro; secretario, señor Alonso.

TAURINAS

Nueva Plaza de Toros

Para el domingo próximo y después de una laboriosa gestión, se ha llegado a un acuerdo para que toree en la Nueva Plaza los verdaderos artistas del toreo Manolito y Pepito Megías, hijos de Bienvenida, que hoy constituyen la actualidad taurina.

Granada quería ver a estos formidables artistas, y la Empresa no ha omitido sacrificio alguno para que se pueda admirar el valor y manera de torear de los hijos de Bienvenida, con seis erales del famoso Juan Belmonte.

Es desdorado el alboroto que forman, como vienen haciendo en todas partes.

La Empresa de la Nueva Plaza de Toros quiso contratarlos para dos corridas, pero ha sido imposible por tener todas las fechas ocupadas; así es que sólo torearán la fecha anunciada, 7 de Octubre.

GRAN REVISTA DE MODAS "La Moda Práctica"

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Manuel Guzmán, don Pedro Rodríguez, don José García Orejón, don Ricardo Puyol, don Antonio Carmona, don Florencio Aznar, don Juan Hernández Espinosa, don Francisco Echevarría, don José Omedo y señor depositario pagador.

EN CERVANTES

Banquete de Paco Alarcón, con el estreno de «La Perla de Rafael»

Los muchos talentos de Paco Alarcón, uno de nuestros artistas de verdadera valla, decidieron escoger, para la función de su banquete, una comedia de Luis Maizano, que no conocía el público granadino, «La Perla de Rafael»...

«La Perla de Rafael» lo es para «Rafael La Riva», no solamente la joya del Museo del Prado, sino la copista admirable, que sabe defender su vida y conseguir triunfar en ella.

Y en esta grata comedia—que el público acogió con el debido beneplácito y sancionó con el aplauso—Paco Alarcón no ha elegido el protagonista, sino un difícil «viejecito», que supo caracterizar admirablemente, y hacerlo vibrar en el más estupendo acierto. Los muchos admiradores—que lo son todos cuantos han presenciado el trabajo de Alarcón—supieron en la noche del lunes premiar la insuperable creación que el gran artista, uno de los actuales de más sólida base, realizó del personaje de «Diego Berrocal».

Compartieron los máximos aciertos del triunfo, con Alarcón, la notable primera actriz María Cofete, naturalísima y justa, y Consuelo Esplugas, de las mejores características que han desfilado por estos escenarios desde ha muchos años. Complementaron los demás en el acierto, con ligeras legunas en alguna personaje.

N. DE LA F.

El busto de un torero

El escultor granadino don Luis Mollaa de Haro se propone hacer un busto en bronce del diestro «Gitanillo de Triana», para lo cual el valiente torero vendrá a Granada en fecha próxima.

El bronce está destinado a la Exposición Iberoamericana.

Créditos a los agricultores

Madrid 2. Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, examinando y aprobando peticiones de créditos por valor de 199.400 pesetas, con garantía prendaria de trigo y arroz.

Firma de un contrato

Madrid 3. Mañana se firmará en el ministerio de Estado un contrato estableciendo líneas aéreas entre Italia y España.

VISITA A AUNÓS

Madrid 2. Esta mañana visitó al ministro del Trabajo el director del Instituto de Orientación y Selección Profesional, que le dió cuenta del resultado de la Conferencia Internacional de Sicootecnia celebrada recientemente en Ultrach, y en la que se tributaron calurosos elogios a España por sus disposiciones aplicadas a este organismo.

Despacho del presidente

Madrid 2. Esta mañana despacharon con el general Primo de Rivera el general Jordana y el duque de Santa Elena.

Advertisement for Goodyear tires featuring an image of a car and a tire, with text describing the benefits of the tires and contact information for Cristóbal Fábregas in Granada.

Advertisement for 'P. CATALA MILAGROSOS' medicine, featuring an image of a child and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' and 'HOTEL LLORET', providing information on economic indicators and hotel services.

Advertisement for 'EL GRAN TIRANO' (Secretos de Felipe II) by Don Ramón Ortega y Frías, published by Folletín de EL DEFENSOR.

costado que le encerrasen en un calabozo, precisamente cuando su presencia en Madrid era más necesaria y cuando más le convenía estar libre.

Alberto deliraba unas veces y otros quedaba sumido en el sopor febril. Llegó el nuevo día.

—Hemos cometido muchas locuras y tenemos que pagarias. —Mi pupilo está enfermo.

—Y dónde la tienen encerrada? —En un convento.